

# CONFERINȚA NAȚIONALĂ

## Economia Circulară în Practică: Provocări și Soluții pentru Gestionarea Deșeurilor Municipale

24 octombrie 2023, Parlamentul României, Sala "Nicolae Iorga"

### INVITAȚIE

Dragi Parteneri,

Cu onoare și entuziasm, vă invităm la evenimentul de referință al anului - Conferința Națională "Economia Circulară în Practică: Provocări și Soluții pentru Gestionarea Deșeurilor Municipale". Evenimentul este organizat de către **Reciclyng International Magazine** (editor al revistei **INFOMEDIU EUROPA**) și **Federația Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară (FADI)** în parteneriat cu **Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMA)**. Este o ocazie excepțională de a aduce împreună lideri și specialiști din domeniu, reprezentanți ai guvernului și ai sectorului privat, pentru a discuta și dezbate subiecte critice legate de economia circulară și gestionarea eficientă a deșeurilor municipale.

**Data: 24 octombrie 2023**

**Locația: Sala "Nicolae Iorga", Parlamentul României**

*De ce să participați?*

**Contribuția cheie a reprezentanților Guvernamentali:** Avem onoarea de a anunța prezența înalților reprezentanți ai Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ce vor împărtăși viziunea și strategiile guvernului privind economia circulară și gestionarea deșeurilor municipale.

**Contribuția cheie a reprezentanților Camerei Deputaților și Senatului:** De asemenea, suntem onorați să avem ca invitați reprezentanții Comisiei pentru Mediu și Echilibru Ecologic din Camera Deputaților și Comisia pentru Mediu din Senatul României ce vor prezenta informații noi legate de inițiativele legislative în acest domeniu vital.

**Dezbateri și schimb de idei:** Conferința va include sesiuni interactive de dezbateri și schimb de idei, unde toți participanții pot contribui la identificarea celor mai bune practici și soluții pentru gestionarea eficientă a deșeurilor municipale și promovarea economiei circulare.

Această conferință reprezintă o oportunitate de a explora și discuta în mod deschis aceste probleme și de a identifica soluții durabile și eficiente. Vă invităm să fiți alături de noi și să contribuiți la identificarea de răspunsuri și strategii în vederea depășirii acestor provocări:

**Delegarea activităților din fluxul de gestionare a deșeurilor municipale - Modificările legislative recente generează dificultăți în implementarea eficientă a întregului sistem de gestionare a deșeurilor municipale. Împreună cu factorii implicați este necesar să identificăm soluții pentru a depăși aceste obstacole și a asigura continuitatea serviciilor în SMID.**

**Clarificări/dezbateri privind gestionarea deșeurilor de ambalaje din deșeurile municipale – Acoperirea integrală a costurilor, trasabilitatea și delimitarea responsabilităților UAT/ADI, elaborarea rapoartelor de sortare care să asigure determinarea celor două fracții reciclabile (ambalaj și non-ambalaj).**

**Contractarea de către OIREP a cantităților de ambalaje generate în arile delegate prin ADI-uri - Procesul de încheiere a contractelor între ADI-uri și OIREP-uri a întâmpinat dificultăți semnificative, afectând astfel buna funcționare a contractelor de delegare. Este imperativ necesar să găsim modalități de deblocare și să promovăm colaborarea continuă și eficientă între părțile implicate sau să identificăm soluții alternative. În acest moment, sunt puține OIREP-uri care preiau cantități conform cotelor de piață și își asumă acoperirea integrală a costurilor.**

Partener  
Principal



Partener media

# CONFERINȚA NAȚIONALĂ

## Economia Circulară în Practică: Provocări și Soluții pentru Gestionarea Deșeurilor Municipale

24 octombrie 2023, Parlamentul României, Sala "Nicolae Iorga"

**Importanța dezvoltării infrastructurii de reciclare prin accesarea fondurilor nerambursabile - Dezvoltarea infrastructurii de reciclare din România poate fi realizată prin accesarea fondurilor nerambursabile oferite în cadrul Schemei de acordare de sprijin financiar operatorilor economici în vederea realizării de investiții inițiale destinate sortării, tratării, reciclării și valorificării deșeurilor, în vederea obținerii de produse noi, materiale reciclate sau materii prime secundare, în special pentru deșeurile care nu au soluție de reciclare în România (textile, voluminoase, metalice). Aceste investiții au scopul de a reduce la minimum efectele negative ale deșeurilor asupra mediului, de a reduce consumul de resurse primare, de a crește rata de reciclare și de a îmbunătăți calitatea materialelor reciclate.**

**Impactul SGR asupra gestionării deșeurilor - Introducerea Sistemului de Garanție Returnare, care, va duce la creșterea eficienței colectării deșeurilor de ambalaje, poate genera o schimbare în cadrul sistemului integrat de management al deșeurilor, în ceea ce privește îndeplinirea obiectivelor asumate prin proiectele implementate cu sprijinul fondurilor europene. Se impune revizuirea PJGD-urilor, echilibrarea contractelor delegate precum și redimensionarea capacităților de colectare și sortare a fracțiilor reciclabile.**

**Dezvoltarea infrastructurii de tratare a deșeurilor și găsirea unor alternative de valorificare energetică pentru deșeurile care nu pot fi reciclate - În ultima perioadă, România a abordat colectarea și gestionarea deșeurilor biodegradabile ca un proces relativ nou. Legea nr. 181/2020 privind gestionarea deșeurilor nepericuloase compostabile a stabilit cadrul legal pentru desfășurarea activităților de gestionare a deșeurilor nepericuloase compostabile, prin reciclarea/valorificarea acestora folosind opțiunea de compostare/digestie anaerobă. Aceste acțiuni au fost inițiate în vederea protejării sănătății umane și a mediului înconjurător. Pentru a reduce cantitatea de deșeuri depuse la depozitele autorizate, este necesar să se realizeze investiții majore în industria bio-stabilizării. Această investiție va contribui la dezvoltarea unei infrastructuri eficiente pentru compostarea și valorificarea deșeurilor biodegradabile, facilitând astfel tranziția către o economie circulară mai sustenabilă și protejând resursele naturale.**

**Nu ratați această oportunitate de a vă îmbunătăți cunoștințele și de a fi parte din discuțiile importante ce vor avea un impact semnificativ în domeniul gestionării deșeurilor municipale.**

În așteptarea răspunsului dvs. și asigurându-vă de respectul nostru,

Cu stimă,

Gabriel MOICEANU

Președinte  
 Federația Asociațiilor de Dezvoltare  
 Intercomunitară (FADI)

Stere CREȚU

Redactor Șef  
 Revista **INFOMEDIU EUROPA**

Partener  
 Principal



Partener media